

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜ. ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ
ΠΕ.ΠΥ.Δ. ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΔΙ. Π.Υ. ΝΟΜΟΥ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ
Τηλ.Κέντρο: 2237024884
Ταχ.Δ/ση: Πίσω από Κτίριο Ο.Α.Ε.Δ.
Περιοχή Προφήτη Ηλία
Τ.Κ. 36100 Καρπενήσι
e-mail: dpy.evrytanas@psnet.gr

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Στα πλαίσια μέριμνας της Υπηρεσίας μας για την πρόληψη πρόκλησης πυρκαγιών σε οικοπεδικούς και ακάλυπτους χώρους, σε αγροτικές εκτάσεις και σε δάση, καθώς και της διαρκούς ενημέρωσης των πολιτών επί των θεμάτων αυτών, με στόχο την εξάλειψη των κινδύνων της πυρκαγιάς για την έγγεια περιουσία και κυρίως για την προστασία της ανθρώπινης ζωής, μέσω της μείωσης του αριθμού των εκδηλωθεισών πυρκαγιών υπαίθρου και τον περιορισμό των καμένων εκτάσεων, σας γνωρίζουμε ότι το τελευταίο χρονικό διάστημα έχουν εκδηλωθεί ανά την επικράτεια αρκετές δασικές και αγροτοδασικές πυρκαγιές κυρίως κατά την καύση υπολειμμάτων καλλιεργειών.

Ως εκ τούτου, εφιστούμε την προσοχή όλων των πολιτών στην λήψη όλων των απαραίτητων προληπτικών μέτρων, όπως αυτά προβλέπονται στην υπ' αρ. 9/2021 Πυροσβεστική Διάταξη (ΦΕΚ Β' 1923) «Καθορισμός μέτρων για την πρόληψη και αποφυγή εκδήλωσης πυρκαγιών σε δασικές, αγροτικές εκτάσεις και οικοπεδικούς χώρους» και στην υπ' αρ. 20/2022 Πυροσβεστική Διάταξη (ΦΕΚ Β' 1301) «Καθορισμός προληπτικών μέτρων πυροπροστασίας οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων εντός εγκεκριμένων ρυμοτομικών σχεδίων και οικισμών», βάσει των οποίων, οι ενδιαφερόμενοι ενόψει διενέργειας καύσης στην ύπαιθρο, οφείλουν να απευθύνονται στις κατά τόπους Πυροσβεστικές Υπηρεσίες.

Από πυροσβεστικής πλευράς, ήδη πραγματοποιούνται εκτεταμένοι έλεγχοι - περιπολίες, προς διαπίστωση της τήρησης των συγκεκριμένων μέτρων.

Σε περίπτωση μη τήρησης των ανωτέρω, στους παραβάτες των διατάξεων της νομοθεσίας πυροπροστασίας περί έναυσης και διατήρησης φωτιάς στην ύπαιθρο (αναμμένο τσιγάρο, εστίαση (μπάρμπεκιου), κάπνισμα κυψελών, μηχανάκια κοπής ξύλου/μετάλλων, ηλεκτροσυγκόλληση, λειτουργία ανθρακοκαμίνων, φωτιά εντός ποιμνιοστασίων, θήρα με όπλα, εγκατάλειψη εύφλεκτων υλών, καύση υπολειμμάτων καλλιεργειών, καύση βοσκοτόπων, κ.ά.) θα επιβάλλονται τα προβλεπόμενα διοικητικά πρόστιμα σύμφωνα με την υπ' αρ. 19/2020 Πυροσβεστική Διάταξη (ΦΕΚ Β' 2233) «Διαδικασία επιβολής διοικητικών προστίμων για παραβάσεις επί κανονιστικών διατάξεων νομοθεσίας πυροπροστασίας».

Το **ελάχιστο** επιβαλλόμενο πρόστιμο είναι τα διακόσια ευρώ (200 €) και **μέγιστο** δύναται να είναι τα πέντε χιλιάδες ευρώ (5.000 €).

Το επιβαλλόμενο πρόστιμο τελεί σε συνάρτηση, πολλαπλασιάζεται και επαυξάνεται, ανάλογα με τον δείκτη επικινδυνότητας που προβλέπει ο χάρτης πρόβλεψης κινδύνου πυρκαγιάς της Γεν. Γραμμ. Πολιτικής Προστασίας για κάθε περιοχή της Ελλάδος για κάθε ημέρα. Σε περίπτωση επέκτασης της φωτιάς σε λοιπές αστικές, αγροτικές και δασικές εκτάσεις, σχηματίζεται ποινική δικογραφία σε βάρος του δράστη και υποβάλλεται στον αρμόδιο Εισαγγελέα.

Μετά την δικαστική καταδίκη του, πέραν της ποινικής και αστικής ευθύνης αποζημίωσης των παθόντων (ανθρώπινα θύματα, οικίες, κ.ά.) ο δράστης υπόκειται και σε επιβολή έτερου διοικητικού προστίμου που κυμαίνεται από τα 1.467,35 € έως και τα 58.694,00 €.

Παρακαλούμε για την ενημέρωση και την προσοχή σας. Η πιστή τήρηση των ανωτέρω, η έμπρακτη προστασία της υπαίθρου μας, των αγροτικών και δασικών εκτάσεων αποτελεί **υποχρέωση όλων μας** και ζωτική προϋπόθεση για την ασφάλεια και την προστασία μας.

Καρπενήσι 06 Απριλίου 2022
Η Αναπληρώτρια Διοικητή
Αικατερίνη Α. Καρρά
Επιπυραγός
Ψηφιακά υπογεγραμμένο
από ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΙ ΚΑΡΡΑ
Ημερομηνία: 2022.04.06